

# 新一轮冲突持续一年，巴方死亡人数超历次中东战争 巴以停火为什么这么难

去年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)从加沙地带突袭以色列境内军民目标，导致约1200人死亡、约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。新一轮巴以冲突已持续整整一年。那么，加沙地带现状如何？以色列方面受到哪些影响？停火为何那么难？

## 加沙现状如何

据巴勒斯坦加沙地带卫生部最新统计，过去一年，以军在加沙地带的军事行动已造成巴方约4.2万人死亡、近10万人受伤，巴方死亡人数特别是平民死亡数量超过历次中东战争。另据哈马斯媒体办公室10月2日发表的声明，过去一年里，以军行动致使加沙地带巴方902个家庭全家遇难，1364个家庭只剩一人幸存。

联合国有关机构统计还显示，农业方面，冲突之前，加沙地带的农产品可满足20%至30%的每日粮食消费需求；而今，加沙地带67.6%的农业用地遭破坏。医疗方面，目前加沙地带只有一半的医院部分运营。教育方面，加沙地带至少87%的学校建筑受损，青少年儿童教育水平倒退至少5年。

目前，以军仍在持续打击哈马斯，以军发言人8月15日曾表示，以军已经在加沙地带打死超过1.7万名武装分子。而哈马斯领导人辛瓦尔9月在致也门胡塞武装的信中说：“抵抗力量(哈马斯)目前很好，我们准备与以色列打一场长久的消耗战。”

华盛顿近东政策研究所9月刊文说，以色列在削弱哈马斯方面取得重大进展，但从已有经验看，一个可能的结果是，低水平游击冲突在加沙地带长期存在。

## 以色列受何影响

首先，冲突范围不断扩大。以色列在加沙地带的军事行动致力于实现三大目标，即消灭哈马斯、



10月7日清晨，在加沙地带南部汗尤尼斯，一名儿童站在一栋受损建筑的窗旁。新华社发

令以方被扣押人员获释、加沙地带不再对以色列构成安全威胁。随着哈马斯力量被严重削弱，以色列近期主要作战目标变成了黎巴嫩真主党，同时还在打击也门胡塞武装，并计划对伊朗的弹道导弹袭击进行报复。

以色列《新消息报》日前撰文说，以军在多条战线作战，大大增加了以军资源调配和作战难度。以色列区域外交政策研究所所长

戈伦对记者说，以军目标难以完全实现。以色列社会的外部威胁也无法彻底消除，一些被哈马斯扣押的以色列人仍下落不明，北部因黎以冲突而疏散的居民不知何时能返回家园，这使得以色列社会矛盾不断加剧。

其次，冲突严重冲击经济。受巴以冲突等影响，据以色列央行估计，该国经济增速预计从2023年的4.5%下降到2024年的1.5%。

近期，标普、穆迪、惠誉三大评级机构均下调了以色列的信用评级。由于禁止巴勒斯坦劳工进入，以色列的建筑业和农业遭受重创。

第三，国内反战情绪升温。记者在以色列采访发现，越来越多民众厌战情绪强烈，全国各地呼吁停火的游行活动增多，人们认为以政府设定的目标难以彻底实现。还有人认为现政府希望通过保持冲突而继续执政。

## 停火卡在哪里

英国“中东之眼”新闻网认为，巴以停火难以实现的主要原因是双方立场的根本对立：以色列的目标是彻底摧毁哈马斯的军事能力；而哈马斯则要求解除对加沙地带的封锁，释放巴勒斯坦在押人员。另外，以色列担忧过早停火会让哈马斯恢复战斗力。

冲突爆发以来，埃及、卡塔尔等国一直试图斡旋，但在去年11月促成巴以短暂停火、部分遭扣押人员获释后，多轮谈判再无实质进展。分析人士指出，以色列和哈马斯仍不断向对方提出新条件，争取于己有利的战略筹码，双方和解条件变化频繁，增加了谈判的不确定性，使调解方难以找到共同基础。

以色列《耶路撒冷邮报》文章说，巴以冲突延宕以及伊以、黎以局势升级令中东地区形势更加复杂，埃及、约旦等周边国家也面临更大的安全压力。巴以冲突的持续和扩散可能引发更广泛的区域性冲突，增加了中东地缘政治的不稳定性，并对全球能源市场和国际安全产生潜在影响。

以色列巴伊兰大学贝京-萨达特战略研究中心主任沙米尔对记者表示，虽然美国有能力影响以色列的决策，但在美国总统选举前不太可能进行重大干预。还有专家认为，争取被扣押在加沙地带的以色列人获释也是以方重要目标，这一问题未解决之前，以色列不愿停止军事行动，这进一步导致停火难以达成，和平遥不可及。 据新华社

# 不顾以军轰炸威胁，被赞“勇敢而有力” 伊朗外长地区之行有何考量

近来，黎以、伊以冲突骤然升级，中东地区滑向全面战争的风险不断增大。伊朗外长阿拉格齐当地时间4日起接连出访黎巴嫩和叙利亚，引起国际社会广泛关注。伊朗外长此行主要谈了什么？目的是什么？有什么反响？

## 主要谈了什么

黎巴嫩总理米卡提4日在首都贝鲁特会见阿拉格齐。阿拉格齐重申伊朗坚定不移地同黎巴嫩站在一起，支持黎巴嫩打击“以色列的侵略和犯罪行为”，并代表伊朗政府对真主党领导人纳斯鲁拉和黎民众的死亡表示哀悼。阿拉格齐在与黎巴嫩议长贝里会晤后说，伊朗正寻求在加沙地带和黎巴嫩实现停火，前提是必须考虑巴勒斯坦和黎巴嫩人民的权利。

阿拉格齐随后前往叙利亚并与叙总统巴沙尔和外长萨巴格举行会谈。巴沙尔在会见阿拉格齐时重申叙利亚与伊朗之间的战略

关系，并表示伊朗的反击是对以色列持续侵犯该地区人民和国家主权的强有力回应。阿拉格齐在会见后表示，伊朗已向叙利亚提供人道主义援助以帮助在叙避难的黎巴嫩人。阿拉格齐在会见萨巴格时，呼吁地区国家加强外交和政治努力，迫使以色列及其支持者“停止其罪行”。

## 此行目的是什么

阿拉格齐在此次访问中，特别强调了加强伊朗与黎叙两国关系的重要作用。在黎巴嫩，伊方着重表达慰问与坚定声援，强调团结以渡过难关，并敲定一系列援助措施。在叙利亚，双方强调应进一步加强战略关系，深化以经济为主的多领域合作，并加强在国际组织中的联动。

阿拉格齐还多次表示，伊朗支持在加沙地带和黎巴嫩实现停火，并正就有关事宜与各方展开

磋商，他同时警告以色列不要攻击伊朗目标。他5日在大马士革举行的新闻发布会上表示，任何针对伊朗的袭击都将受到伊方更有力的回应。

此外，萨巴格在与阿拉格齐会谈时强调，叙伊应加强在国际组织中的协调，以反对单边主义，更好地打击违反国际法的行为。

## 外界有什么反响

据西方媒体报道，尽管以色列曾威胁将袭击贝鲁特机场的航空设施，阿拉格齐仍直接从德黑兰飞到贝鲁特。伊通社则报道说，降落前，以色列在贝鲁特机场周围实施轰炸以制造威胁气氛，但

阿拉格齐的飞机最终安全降落在贝鲁特。此举赢得地区网民的积极评价，称赞这是“勇敢的”行为。

伊通社在一篇分析文章中指出，伊朗已通过大规模导弹攻击加强对以色列的战略震慑，阿拉格齐此次访问进一步向其盟友和对手发出坚定信号，有助于维护伊朗在其盟友眼中的形象。

此外，此访也获得伊朗国内政治、宗教力量的支持，进一步凝聚了伊朗国内共识。伊朗驻黎巴嫩大使阿马尼在社交媒体上说，阿拉格齐的黎巴嫩之行“勇敢而有力”，将产生“重要的地区影响”。伊朗绝不允许美国和以色列改变该地区的命运。

据新华社

编辑：赵世峰 组版：刘森

**高价收购名家字画**

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

**精品资讯**

订版电话：0531-85196204

收购字画

◆求购  
15864536825

家政服务

◆家政  
13793180410

专业疏通

◆疏通  
86700184

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。  
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。  
●康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至8.5折，普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。  
电话：0531-82805587/82805588  
地址：济南市市中区望岳路3668号



**悠然亭颐养中心**（医养结合 双院一体）

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医养定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955